

乔新江在市国家卫生城市建设攻坚会上强调

聚焦问题 精准发力 务求必胜

信阳消息(记者 胡瑜珊)8月21日,市委、市政府召开市国家卫生城市建设攻坚会议,部署国家卫生城市建设整改提升工作。市委书记、市人大常委会主任乔新江强调,要端正态度,聚焦问题,精准发力,较真碰硬,进一步巩固提升国家卫生城市建设水平,让老百姓有更多的获得感和幸福感。

市委副书记刘国栋主持会议。市领导曹新博、杨蕾、邵春杰和信阳电子信息产业集聚示范区党工委书记熊开程出席会议。

就做好当前及下一步国家卫生城市建设工作,乔新江强调,要端正态度,保持定力。近年来,市委、市政府以为民创建为宗旨,持续开展国家卫生城市建设工作,城市环境更加文明有序,人民群众获得更多实惠,社会各界对信阳发展更有信心。可以说,国家卫生城市建设工作,顺应了发展所需,满足了民生所盼,意义重大。但从当前创建情况看,部分责任单位主观能动性差,思想没有放在务实重干上,还存在短期行为和侥幸心理;一些干部和部门标准严不起来、任务扛不起来、工作细不下来、作风实不起来。当前,我们面临的形势异常严峻,时间紧、任务重,必须端正认识,坚定信心,较真碰硬,齐抓共管,确保短时间解决存在的问题,实现全面提升的目标。

要聚焦问题,背水一战。要聚焦问题整改。创卫检查中发现问题严重的单位以及问题较多的辖区负责人,要立即反思,抓紧时间进行整改。要聚焦问题督察。市委、市政府督察室,市纪委联合督察办、市指挥部办公室督察组以及其他各级督察部门要

盯排查出的各类问题,围绕问题抓督察,抓住不落实的事,追究不落实的人,倒查责任,销号管理。要聚焦问题奖惩。要把创建全国文明城市和建设国家卫生城市工作与落实文明单位待遇相挂钩,并作为一项有效手段长期坚持下去。要将问题整改成效记入领导干部日常考核档案,作为干部使用的重要依据,对于整改不力的要严肃追究责任。

要精准发力,务求必胜。要找准抓手。要持续抓好大排查大清洗大扫除大消杀大执法行动,持续抓好九项攻坚,深入做好浉河排污口治理、内河清淤、农贸市场升级改造、城中村及城乡结合部卫生综合整治、背街小巷升级改造、垃圾清运车辆更换、旱厕拆除和改造升级、交通秩序综合整治、废品收购站点清理转移和整治等各项攻坚工作。要持续抓好亮点打造,进一步提升精品意识,提升治理效果。要全面提升。市直部门和辖区主要负责同志,要把国家卫生城市建设作为当前的首要任务来抓,务必抓牢、抓实、抓好,在短时间内推进工作再上一个新台阶。要持续巩固。各级、各部门要多花心思、下足“绣花”功夫,将国家卫生城市建设工作融入日常工作和本职工作,让国家卫生城市标准变为行业标准和业务指标,坚持精细化常态化管理,确保全天候、全方位,无盲区、无死角,确保国家卫生城市建设水平得到持续巩固、持续提升。

市委常委、宣传部部长曹新博通报了专家现场指导反馈情况。市委常委、市纪委书记杨蕾宣读了《关于对创建全国文明城市和建设国家卫生城市工作不力的文明单位的处理暂行办法》。

尚朝阳检查南湾湖水源地保护时要求

加强源头治理 确保水质安全

信阳消息(记者 李浩 实习生 程浩)8月21日上午,市长尚朝阳一行顶着烈日,深入浉河区董家河镇、浉河港镇,实地检查南湾湖水源地保护情况。尚朝阳强调,要采取有力措施,加强源头治理,确保水质安全,努力让广大人民群众喝上洁净的水。

市政府副市长邵春杰陪同调研。

守护一湖清水,让南湾湖清波荡漾,是广大人民群众的共同心愿,也是市委、市政府的责任与使命。从河道支流汇入南湾水库的水是否达标?在南湾水库上游睡仙桥段,尚朝阳走入睡仙桥和南湾水库交界处,走到河道边,掬一捧从睡仙桥经过污水处理后的水,亲自查验。污水处理厂是否发挥了净化作用?在董家河镇镇区污水处理厂,尚朝阳实地了解污水处理厂运行情况及运行过

程中遇到的难题后,现场办公。除了生活污水污染,还有哪些情况会污染到我们的“大水缸”?尚朝阳一行还来到浉河港镇桃源村五道河、浉河港镇夏家冲村库区,检查水源污染和化肥等农业生产污染情况。

仔细查验南湾水库周边的水质情况后,尚朝阳指出,南湾水库是信阳人民的“大水缸”,保护好南湾水库水质刻不容缓,务必要高度重视,从源头抓起,确保让广大群众喝上洁净水。要进一步排查水库污染源,组建专家团队,对汇入南湾水库的河流、水域进行综合调研,弄清污染源、污染原因,从源头上解决问题;要进一步发挥好污水处理厂的作用,摸清环湖排污水系,通过PPP模式集中打包融资,迅速启动污水处理项目建设,确保汇入南湾水库的水质安全。

助力脱贫 圆梦大学

我市 1500 余名贫困学子获公益资助



信阳消息(首席记者 韩蕾)“滴水之恩,当涌泉相报。今后,我会好好学习,回报社会……”21日下午,在“助力脱贫 圆梦大学”2017年信阳市公益助学启动仪式上,来自光山县的受助学子代表王珍珍说。

由市工商联、市慈善总会、团市委联合发起的“助力脱贫 圆梦大学”2017年信阳市公益助学行动,经过近2个月的稳步推进,累计募集资金661万元,真情帮扶寒门学子1559名。21日下午,在“助力脱贫 圆梦大学”2017年信阳市公益助学启动仪式上,现场对120名家庭困难的学子进行了资助,王珍珍就

是这120名学子之一。

圆梦大学行动自2006年启动以来,已经走过了12年,12年来,在社会各界的鼎力支持和广泛参与下,圆梦大学公益助学活动实现了从无到有、从小到大、从弱到强的重大突破,实现了筹资额度从13.7万元到累计3000万元,捐助人数从33人到累计12371人的巨大进展。

今年的圆梦大学行动确定了以“助力脱贫 圆梦大学”为主题,以不重复资助为原则,优先帮扶建档立卡贫困户中的2017年高考二本以上大学新生,基本上实现了对贫困村建档立卡卡户二本以上大学新生的全覆盖。

对“症”施策 严肃追责

我市召开中心城区大气污染防治攻坚推进会

信阳消息(记者 周涛)昨日下午,我市召开中心城区大气污染防治攻坚工作推进会,通报了近期我市中心城区环境空气质量形势,安排部署下一阶段大气污染防治攻坚工作。

来自市直相关单位、中心城区城管局、市环境攻坚办、市公路局、相关乡镇办事处等单位的与会人员,首先观看了市中心城区大气污染突出问题专题片。在专题片中,中心城区各站点49个大气污染突出问题被现场通报。在随后的8月以来环境空气质量监测数据情况通报中,市中心城区PM10平均值反弹问题突显。

记者了解到,自7月26日豫东豫南PM10治理工作座谈会后,市委市政府认真落实会议精神,从组织领导、分解任

务、落实责任等各方面狠抓工作推进,总体取得了阶段性成效。会议在肯定前段时间工作成绩的同时,也分析了当前我市中心城区大气污染防治工作存在的问题,批评了一些部门存在监管不到位、“隔靴搔痒”、责任感不强等问题,并就做好下一步大气污染防治工作提出要求。

会议要求,全市各级各部门要认清严峻形势,重视突出问题,坚决杜绝任何幻想和侥幸心理,切实把思想和行动统一到省、市大气污染防治工作部署要求上来。要紧紧围绕省委、省政府确定的攻坚总目标,查清PM10平均值反弹的原因,建设长效机制对“症”施策、健全完善责任追究体系,持续加大督查、暗访、通报力度,确保打赢这场大气污染防治攻坚战。

